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GAZDATISZTEK LAPJA
A MAGYAR

M EX Ö GAZ DA S ÁG GÁL ÉS

GAZDATISZTEK ÉS ERDÖTISZTEK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK 

ERDÉSZETTEL FOGLALKt>ZÓK NYUGDÍJINTÉZETÉNEK HIVATALOS

MEGJELENIK HAVONKÉNT EGYSZER.

KÖZLÖNYE.

El., ize: ára: Szerkeszti: JES/EKSZKY pAl, Szerkesztőség és kiadóldvatal :
AZ ORSZÁGOS MAGYAR GAZDASÁGI EGYESÉLET TITKÁRJA, A MAGYAR GAZDATISZTEK .. „

Egész évre — int. is eruőtisztek országos egyesi i.itkms és n\ciíi,i.juvíi:zi:yémk voyvezktője. Budapest, IX.. Üllói-út, ..Köztelek-1.

Az Országé Magyar Gazdasági Egyesület. «Nemit a Magyar Gazdatiszten és Erdötisztek Országos Egyesületének és a Mezőgazdasággal és Erdészette’ Foglalkozók ítyugd;intézetének tagjai ingyen kapják.
Az. »r./.izi,' Magyar i-azda.ági ’rLGl'.iih'l tagdíja egész, evre lo írt. — A .Magyar Gazdatisztek és Erdutisztek Országos Kgyesütetéiiek tagdíja egész évre 5 frt. gazdasági segédtiszteknek 2 frt 50 kr.

Tagdijnyugtázás.
Az 1898-ik évre tagdíjaikat Julius hó 10-ctíil 

aug. hu 18-ig a következők küldötték he : 10 hjnmdt: 
Bartl Foren ez, Fiiippi Fitlöp, Kink József, Longauer 
Vünivs. Molnár Sándor, Sál István, ünkllhausser Jó­
zsef, Wagner János.

5 karimát : Ács Sándor, Kurucz Géza, Nagy
Árpád,

Hátralékos tagdíjat fizettek: Longauer Vilmos 5 
kor., Jánosv Sándor 10 kor., Biszterszky Káztnér 4 kor.

A gazdatiszt mint bérlő.
E c-zimen a ..Gazdatisztek Lapja" múlt 

havi számában B. B. érdekes eszméket pendi- 
te't meg. A c-zikkben szó van az intelligens 
bérlők osztályáról, a német járadéktörvény- 
t-vl és fejtegetéseivel, ‘jóravaló óhajtásaival 
eljut az igazi bökkenőhöz : a kvaliíikáczionális 
törvény rég óhajtott megvalósításához.

Az ilyen s ezekhez hasonló eszmék 
megérleléséhez, gyakran éveken át tartó eszme­
cserék szükségesek, míg végre az ige testté 
lesz s az igazság, a méltányosság érvényre jut.

< zik kiró saját leleményességünket köti 
ki feltételűi a czélok eléréséhez, de nem 
akarta a gyermeket igazi nevén szólítani. Én 
megteszem. Valljuk be élhetetlenségünket, 
mert ha az erdőtörvény létrejöttének előmoz­
dítására az. erdészet körében akadtak vezér- 
férfiak, akkor a mezőgazdászati tekintélyekből 
kiteheti volna s kiteihk ma is, ahány kell.

Megengedem, mert kénytelen vagyok 
vele, hogy vgy oly törvényt létesíteni, melyben 
a gazdatiszt! qualifikaezió úgy jusson kii'eje- 
zésre. mint az erdőtörvénynek az erdőtisztek 
kvalifikáeziójára vonatkozó rendelkezése, sok­
kal nehezebb.

Nehezebb, nem azért, miként az annak 
idején a törvényhozás íeisőházában, midőn 
az erre vonatkozó 16. elbukott, hangoztatva 
lett. hogy még az 1000 holdas birtokos tulaj­
donosa sem kötelezhető arra, hogy szakképzett 
gazdatisztet tartson, mert a szentesített tör­
vény minden közép- és nagybirtokost kötelez­
het arra, hanem azért, mert a mezőgazdaság 
összesége az 1 4 telektől kezdve a legnagyobb 
birtokos tulajdonáig, azon körülménynél fogva, 
hogy a mezőgazdászati birtoktestek széttagolt­
sága, apró volta és hogy a vetés, aratás, min­
den évben ismétlődik, tehetetlenné, a kisbir- 
toknál ezéitalanná teszik úgy a felügyeletet, 
mint méginkább a fordák és üzemtervek be­
tartását. tudvalévő dolog lévén, hogy ezek 
gyakran már az időjárás miatt sem tartha­
tók be.

Ez az okoskodás azonban nem zárja ki az 
említett felügyelet betartásának lehetőségét 
általában a közép- és nagybirtokoknál, ha azt 
a törvényhozás kimondja.

Nem érzem magamat ugyan hivatva a 
törvényhozás azon érveinek birálgatására, me- 
fyek súlya a,kitt az idézett törvényjavaslat 16. 
8-a elbukott, annyi azonban már bizonyos, 
hogy a magyar modern gazdászatról táplált 
fogaltnak fülledi levegőjébe kezd behatolni az 
i .telő ózon.

A föidmiveJési kormány akkor, midőn az. 
említett törvényjavaslatba a 16. §-ust felvette, 
át volt hatva annak szükségességeitől, hogyha 
nagy áldozatok árán tart fenn gazd. taninté­
zetekei, akkor az azokból kikerült fiatal ember 
a gazdatiszti állások betöltésénél, minden 
egyéb reflektáló elem kizárásával, egyedül 
bírjon jogosultsággal s ne kénytelehiltessék egy 
uj pálya kezdésével: anyagi és -zelienn ere­
jét és idejét elpocsékolni azért, hogy igazi lii- 

; valása ellenére adóhivatali tiszt, vagy más 
eféle váljék belőle.

Nem tagadom ugyan, hogy az országnak 
igen sok birtokán jeles gazdatisztek vannak 
alkalmazva, miként voltak az erdőtörvény 
életbeléptetése előtt erdötisztek, kik legtöbb- 
nyire a középiskola néhány osztályán felül 
alig végeztek valamit s amit a birtok érdeké­
ben jól felhasználni tudtak, azt a gyakorlatból 
tanulták, azt azonban — egy kis jóakarat 
mellett — nem vonhatja senki kétségbe, hogy 
a megszerzett elmélet a későbbi gyakorlattal 
párosulva, sokkal értékesebb.

Szó se legyen azonban arról, hogy a je­
lenleg alkalmazásban levő tisztán praktikus 
gazdák előmenetelükben bármiként is korláíol- 
tassanak, de szükségesnek látszik kimondani, 
hogy ezentúl már az 500—1000 holdas bir­
tokos nem fogadhat fel oly egyént, akinek 
földmivesiskoiai képzettsége nincs és az 1000 
holdon felüli olyant, aki híjával van a gazd. 
tanintézeti kvalifikációnak. Akkor lesz kü­
lönbség a gazdatiszt! pályán is, melynek ez- 
időszerint az egyedüli kiváltsága az, hogy az 
1868. évi XXII. t.-ez. és a vadászati törvény 
a gazd. oklevelet némikép respektálja.

Azt. hogy bármely tőkepénzes — gazda­
sági előismeretek nélkül is -— földbirtokossá, 
vagy bérlővé lesz. helytelenítenünk nincs jo­
gunkban, habár ezt az igyekezetei a foldmi- 
velő nép s a régi földbirtokososztály nem a 
legjobb szemmel nézi.

Vtóvégre ha a kereskedői vagy más pályán 
szerzett tőkék tulajdonosa pénzét földbirtokba fek­
teti, s annak kamatjaiból él. az nem helytelenít­
hető, de hogy az ily földbirtok vagy bérlet vezetése 
szakképzettség nélküli egyénekre bizassék, a 
kik leszorítják az általuk betöltött állásról 
azért, mert évi 2—300 írttal olcsóbbak a 
szakképzett gazdákat, engedd met kérek, azt 
helyeselni nem lehet, annak megtörténni nem 
volna szabad.

Mennyivel szerencsésebb a mai viszo­
nyok között az a szülő, kinek az elemi iskola 
4-ik osztályában elbukott fia a gazdaság gya­
korlásához fog s fia félbemaradt további ne­
veltetéséhez szükséges évi *200—500 frt költ­
séget ugyancsak a fia számára kamatoztatja 
8—10 évig, a iiu azután egy szép üzlettőkével 
léphet egy kis bérletbe, mig más szülő 14.—16 
évig iskoláztatván fiát, minden vagyon nélkül 
ereszti egy gazd. tanintézeti oklevéllel világgá.
— s ez az oklevél ? ------ Ez az oklevél,
10—16.000 írtnak névértéke nem ér gyakran, 
sőt a legtöbbször alig valamit.

Az ily fiúnak tehát, gondoskodó atyja,

aki neki módot s alkalmat adott a gazd. pálya 
végzéséhez, bár nem rosszakaratúkig, de tény­
leg nem tesz jó szolgálatot.

Járuljon tehát minden intelligens magyar 
gazda tőle telhetőleg ahhoz, hogy a kvalífika- 
ezionális törvény végrc-valahára éietbeléptet- 
tessék s a mériietlenül nehéz helyzetben levő 
gazdatiszt! osztály pozicziöja megjavittassék.

T. L.

A gazdaliszti egyesület érde­
kében.

Minden társulásnál a résztvevők létszá­
mára, a melyben az evő rejlik, elsőrendű be­
folyással van azon körülmény, hogy az illető 
egyesület mily előnyöket tud nyújtani tagjainak. 
A gazdatiszti egyesület ugyan elsősorban er­
kölcsi érdekek kivivására van hivatva, midőn 
is a közvetlen anyagi érdektől eltekinteni kel­
lene : de czélja amellett tagjainak közvetlen 
istápolása is. A nagy erkölcsi érdekekről itt 
nem szólok, sajnos, azok még mindig a jövő re­
ményeit képezik ; de annál inkább a kisebb, 
közvetlen anyagi előnyökre kívánom a figyelmet 
terelni : amelyek azonnal elérhetők.

Ürömmel és elismeréssel registrálom e 
tekintetben az utóbbi időben elért eredmé­
nyeket. nevezetesen a Gazdatisztek Lapjának 
létesítését, és az ennek hasábjain közzétett, 
egyes vállalatok által a lapoknak nyújtott 
kedvezmények elérését. Ez utóbbiakkal akarok 
itt tárgyilagosan a gazdatiszti egyesület érde­
kében foglalkozni.

Azok előtt, akik közvetlen üzleti dolgok­
kal is foglalkoznak, nyilvánvaló, miszerint a 
gyáros és kereskedüczégek által ajánlott ked­
vezmények általában olyanok, amelyet azok bár­
kim/: megadnak, süt alkura többet is. Ezek tehát 
tulajdonképpen nem kedvezmények. Azért ezekre 
nézve véleményem oda irányul, miként újólag 
szólittassanak fel az illető ezégek, hogy a gazda­
tiszti egyesület tagjainak valóban kedvezmé­
nyeket adjanak, csakis igy remélhetve azt, hogy 
a tömegesebb rendelések által az rekompen- 
záltalni fog és csakis ily ezégek vétessenek fel 
és ajánltassanak az egyesület hivatalos lapjá­
ban, Eelvilágositva a ezégeket arról, miszerint 
e kedvezmények nem a gazdaságokat, nem a 
birtokosokat illetik: de a. gazdatisztek privát 
szükségleteire vonatkoznak: akikre az — nem 
kell bizonyítanom — nagyon reáfér.

A lapok által nyújtott kedvezmények már 
érdemlegesebbek és elismerésre méltók; habár 
a lapok is ma már különféle módon, külön­
féle általános kedvezményeket adnak: azokra 
nézve azonban messzebbre menő! eg, már 
opportun!tusi okokból sem akarok szólani.

A szállodák által adott, ármérséklések, 
reálisak és ahol azok 20—25" > -ot tesznek ki, 
érdemlegesek is, mit a csak 10°/o-os enged­
ményekről nem lehet mondani; mert egy napi 
szerény szobaárból 10—15 krt legtöbben, res­
tellenék alku tárgyává tenni. Ezen pontnál 
egy messzebbre kiható nézetet nyilvánítok.
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Kívánatosnak tartamún ugyanis, ha eml: egy 
tóvárosi szállodával, melynek árai egyébkint 
i- elég mérsékeltek, berendezése a mai kivá­
nalmaknak megleld, a vasútállomásoktól küny- 
nven s ölesen ívillamossal • elérhető, valamint 
attól is a főváros főbb helyeire hasonlókép el 
lehet jutni, olv megállapodás létesít tét néK, 
hogy itt adassek az egyesület tagjainak a 
bármiféle szobaárakból legalább is 5®o enged­
mény, valamint hasonló forma kedvezmény az 
étkezésnél is és erre nézve állandóan egy kü­
lön helyiség, vagy hely tartassák fenn. Ez 
nem csak érdemleges kedvezmény lenne, de 
az egyesület tagjainak, akiket idönkint dol­
gaik a fővárosba visznek s tahin ott 
ismeretlenek is. a szaktarsak tál .-usága- 
ban. egv útbaigazító, biztos, kellemes ott­
hont nyújtana/ Az érintkezés növelné a 
nagyon is lanyha kartársi szellemet, a szak- 
eszmecserék tágítanák az általános gazdasági 
ismerteteket s remélve, hogy itt idönkint a 
gazdatiszti egvesület vezetői is megfordulnának, 
az egyesület "érdekeinek előbb vitelére, ter­
jesztésére hasznosan lehetne hatni.

Tovább menve, óhajtanáénak tartom, mi­
szerint a hazai és küiiöldi néhány használni 
szokott fürdő, illetőleg gyógyhelyen, az egyesü­
let tagjai részére szintén kedvezmények éresse­
nek el. Hangsúlyozom mindig, hogy érdemleges 
helyen, érdemleges kedvezmények. Hülömben az 
egész csak iikezió, mely haszonnal, vonzerővel 
nem bír ; inkább kevesebb legyen általában az 
igazán előnyt adó vállalatok száma, mint több, 
de nem reális. Az elősorolt es azokhoz hasonló 
érdemleges kedvezmények megnyerését lanka­
datlan buzgalommal realizálhatónak tartom.

Végül még bátor vagyok arra felhívni a 
figyelmet, hogy az Országos gazdasági egye­
sület további jó akaratát kikérendő, kéressék 
az meg, miként az általa rendezett vásárokat 
és kiállításokat a gazdatiszt] egyesület tagjai­
ig dijnélkul látogathassák, amint azt az t i"sza­
gos gazdasági egyesület legutóbb saját tagjai 
részére nagyon üdvösen szokásba vette.

Ha mindezen kedvezmények életbe lépné­

nek, felhivandónak tartanám ezekre illetőleg az , 
egyesületbe való belépésre külön-kinön, újból és 
újból a gazdatisztek figyelmét a gazdasági 
intézetek hallgatóit, tanárait felhívni, serkentve 
a tagokat, hogy e kedvezményeket használják, 
mintegv jogfolytonosságban tartsák, az esetle­
ges visszaéléseket meg nem tűrve, megtorolva.

!Ua, midőn a közélet általában zsibbadt, 
a gazdatisztek pedig az egyesületük iránti 
kthargiáhől még fel sem ébredtek: kétségtelen, 
hogy a vezetők részéről nagy odaadásra van 
szükség: de egv egyesület sem virágzott volna 
fel, ha egyesek jobbak nem lettek volna az 
általánosnál, ha nem lettek volna férfiak, kik 
nem szűnnek meg törhetlenül munkálkodni az 
eszmékért.

Ajánlom a fentebbieket jóakarattal a gazda­
tiszti egyesület tagjai, illetőleg vezérlői szives 
figyelmébe. Kis dolgok válnak forrásaivá a na­
gyobbaknak s aprólékosokon épül fel az egész.

/?. K.

Néhány szó a gazdatisztek hely­
zetéhez !

A .,Magyar Gazdatisztek és Erdötisztek 
Országos Egyesülete“ ide s tova két évtized 
óta képviseli tagjainak érdekeit. Javítja er­
kölcsi. anyagi és társadalmi helyzetüket és 
fejleszti a testületi szellemet. Jólétük, erkölcsi 
és anyagi érdekeik biztosításához nagyban 
hozzájárul, mert az önsegély forrását nyitotta 
meg számukra.

Számos és fontos feladatainak ismét 
egviket oldotta meg Egyesületünk az által, 
hogy az OMGE. áldozatkészsége folytán a 
„Gazdatisztek Lapját“ mint az egyesület hiva­
talos közlönyét boesájtja a gazdatiszti kar 
rendelkezésére. Megvagyok győződve, hogy a 
gazdatisztikar minden egyes tagja örömmel 
veszi — és kell, hogy vegye— ezen közlönyt, 
mivel létérdekeit van hivatva szolgálni oly idő­
ben, amikor arra legnagyobb szüksége van.

Egyesületünk igy a sajtóban hivatalos képvise­
letet nyert, ami nem csekély jelentőségű.

Elszórtan az országban nem is képzel­
hetjük egyesületünket egy hivatalos orgánum 
nélkül. Így a tagok állandóan tájékozást nyer­
nek az egyesület működéséről egyrészt, más- 
rászt pedig mód és alkalom nyujtalik eszme­
cserékre. az élet iskolájában szerzett bő tapasz­
talatoknak a közjó érdekében való terjeszté­
sére és értékesítésére, hajaink el panaszolása 
és miként való orvoslására, saját érdekünkben 
való társulásra, tömörülésre, az erőknek egy 
közös zászló alá való gyűjtésére, melyek vég­
eredményükben érdemleges tettekre képesí­
tenek.

Ezen újabb mozgalom küszöbén czélun- 
kat megközelítjük, ha az általános jólétre való 
tekintetből öntudatra ébresztjük, bajaink orvos­
lását illetőleg eszmecserére serkentjük kartár­
sainkat, a közfigyelmet egyesületünkre irányit- 
nvifjuk, mi fontosságához képest meg is illeti.

Létérdekeink ápolása és felkarolása több 
buzgalmat, odaadást, áldozatkészséget és az 
erők egyesítését igényli. Tömörüljünk tehát! 
Tegvük félre ezt a mindig hangoztatott és 
bennünket mindig jellemző „közöny“-!, bizo­
nyítsuk be, hogy ha csupán a gazdatiszti kar 
közönyében rejlik nem boldogulhatásunk oka, 
azon segíteni és tudunk.

Egyesületünket támagatni erkölcsi köte­
lessége minden intelligens gazdatisztnek. És ha 
meggyőződik az a minden fillérrel gazdálkodni 
kénytelen gazdatiszt, hogy érdekei valóban 
elömozdittatnak. úgy bizonyára nem is fog 
visszariadni egy pár forint áldozattól sem.

Kartársakat nyerni az ügynek, legyen a 
jelszó mindenült és vállvetve működjünk egy 
jobb jövő reményében közre, mert ne íéledjük : 
hogy csak egyesült erővel, lankadatlan és sok 
jóakarattal párosul kitartással és közreműkö­
déssel érhetjük el azon közérdekű czélt. melyet 
a „Gazdatisztek Lapja“ kitűzött.

Az elörebocsájtottak után azt a kérdést 
vetem fel: miért idegenkednek a gazdatisztek

T Á R C Z A

A pusztai rúzsa.
Sütő Vali ekkoriban alig félesztendős is­

pán, hivatalos komolysággal méregette végig a 
berendelt két vászoncselédet. Az egyik egy 
17—18 esztendős pirospozsgás leányzó volt, 
üde. mint a fakadó pusztai rózsa. Apró fehér 
fogai közölt a köténye szélét rágcsálta, illő 
szemérmet!^seggel, de fekete szemei gyerme­
kes pajkosságtól villogtak.

Aratás ideje lévén, a leány pirkadó hajnaltól 
kezdve szedte marokra a letarolt Isten áldását. 
A pörkölő napsugár tűzte egész napon át s 
eközben alig vett magához mást, mint egy jó 
tányér iebenc-slevest s néhány szotyós gyü­
mölcsöt, jó karaj kenyér kíséretében, a mely 
fekete volt és ragadós, mint a szegény ember 
bánata. De azért vig nótazás közben, szinte 
szökdécselve tért haza a mezőről, pirosas- 
barna, sima arezbövének a nap tüze még a 
hamvát sem olvasztotta fel s amint ilt állt, a 
kötényét rágcsálva, hamiskásan csillogó sze­
mekkel, hasonlított egy játszani vágyó czi- 
czához.

A másik nő, az Erzsi édes anyja, sovány, 
rnézes-mázos. de ravasz és gyanakodó cseléd 
volt, a ki jobban vigyázott a leányára a két 
szeménél, mert a maga kialudt tüzü, savó- 
szemeit nem volt oka félteni ; ellenben a Sütő 
Pali jóakaratu érdeklődése az Erzsi irányában 
ugyancsak anyagot szolgáltatott féltékeny kedé­
sének. Sütő Pali tehát végig futván nagy ko­
molysággal egy irományt, rajuk szólott.

„Hat azért hivattam ide magukat, mert 
holnap este megérkezik a nagybátyám, a ki 
még kölyök koromban megharagudott ream, 
mert valami rossz fát tettem a tűzre s meg-

esküdött. hogy meg nem látogat, inig meg nem 
házasodom. Vedig az egy szörnyű gazdag ember s 
nekem nagy káromra volna, ha elidegened­
nénk egymástól. Érti Farkasné V“

Az asszonv bólintgatott a fejével. Hogyne 
értené.

„Most hát, hogy errefelé utazik a nagy­
bátyáin, szeretnék kibékülni vele, de persze 
nem tudtam magamhoz csalni másképpen, 
mint azzal, hogy immár asszony is van a 
háznál. Erre azt felelte, hogy megtiszteli a 
házamat egy napra. De honnan vegyek én 
már már most arra az egy napra valami ta­
karos feleséget ?“

„Biz az bajos inslállom.“
„No Erzsi, akarsz-e egy napig ispánné 

lenni ?“
„Már hogy tetszik érteni — vágott közbe 

az öreg asszony — reggeltől estig '?"
„Csacsi. Estétől reggelig értem.“
„Jaj az bajos kérem, nagyon bajos.“ 
„Dehogy bajos. Hisz maga is ott lesz a 

leánya mellett. Míg mi vacsorázunk, kiszolgál 
reánk s az Erzsit majd tekintetes asszonynak 
szólongatja. Vacsora után kezet csókol neki, 
azután lenyugodhatnak a konyhában, ha ked­
vük tartja. Erzsinek nem lesz más dolga, 
minthogy kiöltözküdik, végig eszi a vacsorát 
és ha a nagybácsi szól hozzá, akkor nagyokat 
kaczag. Komédia lesz az egész.“

A hamis leánynak tetszett a komédia. 
„Hát miért ne. hiszen édes anyja is 

ott lesz.“
Az öreg asszony végig törülte a száját a 

jobb keze mutatóujjával s elkezdte a liczi 
táláét. ,4

„Hát hiszen instáilom . .....................
Már akkor meg volt fogva.

Takarosabb feleséget semmiféle nagy­
bácsi nem kívánhatott az Erzsinél, amint ki- 
öltözködve, halcsont közzé szorítván sohasem 
iskolázott szűzi termetét, sürgött-forgott a te­
rített asztal körül. A kezeiről ugyan nem le­
hetett eltüntetni a munka nyomát, de hisz az 
akármelyik jó gazdasszónynyal megesik, hogy 
belekontárkodik a mosóteknöbe, azután az 
udvarra szalad valami sopánkndó libácska 
után s a száraz szél, meg a nap heve gonosz 
munkát végez ilyenkor a lucskos kacsokon. A 
szája sem igen járt, ám falusi asszonykától 
nem is követelik meg azt, hogy vezérczikkek- 
ben szpicseljen. Elég ha annyit mond : 
„Tessék ez az én főztem“, vagy „csak 
ilyen keveset, hisz ebből egy madár sem élne 
meg“, vagy még „no, hogy jó idő legyen“, 
aztán, ha szólnak hozzá, derült mosolyával 
hallgassa végig a század legnagyobb ostoba­
ságát is, soha ellent ne mondjon, minden 
figyelme a tele tálakra legyen irányítva s azok 
tartalmának fogyása boldoggá tegye. Mindezek­
hez Erzsi tanítás nélkül is értett s hogy Sütő 
Pali megvolt elégedve szereplésével, ezt az 
bizonyltja, hogy gyakorta hozzá simult s gyen­
géd férjhez illően álkaroigatva, mondogatta : 
„Hát mi már csak igy vagyunk..................... “

Az öreg asszony, aki az ajtónál setten­
kedett, ilyenkor az oldalát fogdosta. (Hogy 
adják, teremtő egy atyám !).

Hát még mikor a nagybácsi „Nagysádnak“ 
titulálta s úri módra megcsókolta a kezét az 
asztal felett, az öreg a-szony majd megveszett 
neveltében.

No, de meg is volt a nagybácsi elégedve, 
mert vacsora után igy szólott :

„Kedves öcsém, ennek a kellemes esté­
nek az öröméi e, amit nekem a feleségeddel 
cgvtxtt szereztetek, rátok testálom a santiágó 

' de kubai birtokomat.“
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egyesületünktől? Mi tartja őket vissza a be­
lépéstől ?

Megpróbálom — az egy évtizeden at köz­
vetve szerzett tapasztalatok utján — a választ 
megadni.

Minden alkalmat felhasználtam, hogy 
gazdatiszttársaimat az egyesületünkbe való be­
lépésre buzdítsam és megnyerjem. Sajnos! A 
válasz mindig kitérő, az eredmény czéltalan 
vek. Kérdeztem, hogy miért nem lépnek be? 
Egyik a tagsági dijat, másik a tagok kötele­
zettségének tartamát — 6 évet — sokallotta. a 
legnagyobb rész pedig az állásközvetítésre 
fektette a súlyt, úgy gondolkodván : hogy ha 
az egyesület állásközvetítő osztálya utján rövid 
idő alatt álláshoz juthatna, úgy eltekintve min­
den egyéb kedvezménytől, készséggel belépne, 
sut nem sajnálna némi áldozatot is hozni.

Vizsgáljuk ezen dolgokat egvenkint. A mi 
a tagsági dijat illeti, az ez idő szerint kezelő 
tiszteknek 10 korona, segédtiszteknek pedig 5 
korona. Állásban levőnek vajmi csekély gon­
dot ad, hogy a belépés idejétől, azontúl pedig 
a naptári év kezdetétől számítandó 30 nap 
alatt befizesse, de ha valaki állás nélkül van. 
úgy már bajosabb előteremteni. A tagsági di­
jat pedig leszállítani ez idő szerint ugyancsak 
bajos dolog lenne, mivel elég gondot ád 
egyesületünknek a nyugdíjintézet kezelési költ­
ségeit fedezni, szolga latképtelen és vagyonta­
lan tagjait segélyezni, tagok özvegyei és árváit 
neveltetési pótlékban részesíteni stb. stb. egyéb 
kiadásokat fedezni. He ha a tagdíjhátralékok 
csak részben is behajtatnak, talán mégis le­
szállítható lenne a tagdíj, nemkülönben a 6 
évi tagsági kötelezettség is 3 évre leszállítható 
volna.

Nehány szóban utalni kívánok az állás­
közvetítés intézményére, amelyel egyesültünk 
jóakarókig foglalkozik.

A hivatalos lap megfelelő rovatában díj­
talanul közli a ..Magyar Gazdatisztek és Erdő- 
tisztek Orsz. Egyesülete11 minden állást kereső 
tagjának hirdetését 2 hónapon keresztül és 
még azon túl is. ha abbéli szándékát bejelenti.

Ezen kedvezmény és azon körülmény, 
hogy a „Gazdatisztek Lápját" ingyen kapják, j 
már magukban véve is kárpótoljak a tagokat j 
az évi tagdíjért. Ezt én teljesen elismerem. | 
De itt ismét jelzett kartársaim megjegyzéseire ! 
hivatkozom, kik azt állítják, hogy miután a 
földbirtokosok csak kivételes és ritka esetben 
fordulnak az egyesület állásközvetítő-osztályá­
hoz, így ott állást, Ívképpen önálló kezelőtiszli 
állást, vagy éppen nem. vagy csak kivételes­
sen nyerhetni. Hogy a dolog így áil-e. vagy 
sem, azt nem tudom — (sajnos így — Szeri;.} 
de valószínű, hogy a t. szolgálatadók — saját 
kárukra — szívesebben fordulnak bárkihez, 
mint éppen egyesületünkbe/:, mely végtére leg­
jobban és legeiönyössebben van hivatva ez 
ügyben interveniálni.

Az állásközvetítés szabályozása igen elő­
segítené úgy az egyesület, mint a gazdi- 
tisztek helyzetét. Az állást keresők száma 
mindig légió, kik ha biztosíttatnak arra nézve, 
hogv az egyesület utján álláshoz juthatnak, 
úgy bizonyára tagjaivá is lesznek már csak 
ezen szempontból is. Ezen körülményt nem 
kell úgy venni, mintha az illető csupán azért 
lenne tagjává az egyesületnek, hogy álláshoz 
juthasson, de a szükség kényteleniti, hogy 

’ oda fizesse filléreit, ahol azt legelőbb gyü- 
mölcsöztetheti. Állásnélküli gazdatiszt nem 

I nélkülözheti a belépéskor fizetendő 10 koronát 
sem, jóllehet egyesületünk annyira humánus, 
hogy még erre is engedélyezne időt addig, inig 
az illető álláshoz jutna.

Azt mondhatja erre valaki — és joggal 
— hogy sajnálatra méltó az a gazdatiszt, 
akinek 10 koronája sincsen — pedig nem 
egyet ismertem — sajnos ! akinek 10 fillérje 
sem volt. pedig tisztességes jóravaló ember 
hírében állott és hozzá minden tekintetben 
szakképzett gazda is volt.

De am ily a fizetés, olyan az állapot! 
Ezek után könnyen beláthatjuk, hogy a gazda­
tisztek nagy vésze miért nem lép be a nyug­
díjintézetbe sem. Azért, mert állása bizeny-

Sütö Pali meghatva borult a nyakába a 
nagylelkű férfiúnak, inig az öreg asszonynak a 
lélekzete is elállt a megilletödéstől, (Szűz Mária, 
micsoda haszon van ebből a komédiából.)

..De gyermekek, folytatta a nagybácsi, 
húzódjatok összébb egy kicsit, hadd gyönyör­
ködjem bennetek, teringetlét !“

„Hiszen igaz, hogy rokonok volnánk“, 
monda Pali. s magához vonta a pironkodó 
asszonykát, mire az öreg köhécselni kezdett 
ott az ajtó mellett.

Akar valamit?,,— fordult felé a nagybácsi; 
azután végignézve felkiáltott: Teringette én 
ezt a derék asszonyt elviszem kulcsárnőnek 
az abessziniai palotámba.11

„Nem lehet édes bátyám“, szólt Pali 
szomorúan, ..az nekünk egy nagy kincs, ö en­
nek a háznak a lelke, az ő gondviselése nél­
kül egy óráig sem tudnánk meglenni.

„Az ebadtáját, ha igy van, akkor nem 
erőszakoskodom, pedig sajnálom itt hagyni ezt 
a takaros menyecskét.“

Az öreg asszony szégyenkezve kisomfor- 
dált: csak úgy kopogott a szive az izgatott­
ságtól. Jó idő múlva rányitott >üiő Pali s 
titokzatosan közölte vele.

„A bácsi hajnalban utazik. Addig húzhat 
egyet, ha kedve tartja.“

„Hát az Erzsi1?“
..Az ott marad. Megütné a guta a kubai 

birtokot, ha ott hagyná a'nagybácsit.'1
„Akkor már csak én is bevárom a végét." 
Az ám, csakhogy az ilyen vén csont nem 

ura már az akaratának. Addig szószmötölt, el­
mélkedett. sóhajtozott, inig végre is azon vette 
magát észre, hogv nagy. aranyozott, czdra 
kulcsokkal az övében," járja az abessziniai 
palota gyönyörű szobáit, fogdossa a politúros 
bútorokat, rakosgatja iulipántos ládákba a

drága fehérneműt. Isten ellen való vétek lelt 
volna feloesitani, ebből a nagy gyönyörű­
ségből.

Hanem az Erzsi szempilláit nem vesz­
tegette meg az álom. csak a vére frissült fel 
altó! az italtól, amit bele erőltettek s mikor 
a Sütő Pali megint el mondogatta volna, hogy 
„mi már csak igy vagyunk11, hát úgy ütötte 
hátha a kemény kacsójával, hogy az nagyot 
nyekkent bele. A nagybácsi kaezagott.

„No gyerekek, de már erre igyunk 
egyet.1;

Osszekoczintottak s a leány velük együtt 
ürítette ki a poharat. Mert addig az a fene 
nagy ur sem akart inni, inig a leány pohará­
ban csak egy körömhegynyi is maradt.

A két ur olykor összekacsintott s biztat­
ták egymást.

„Igyunk a feleséged egészségére."
Erre aztán megint csak ki kellett üríteni 

a poharat.
l'gy éjféltájban a nagybácsi igy nyilat­

kozott.
„Te gyerekek, rátok hagyom a váezí- 

körutat."
..Mind a hatot.11
Pislákolva feleli: „Azt, azt.“
Erre megint inni kellett. Erzsinek tüz- 

rózsák fakadtak az orczáín. a szemei szinte 
szikrákat hánytak, hanem a kezeivel annál 
keményebb hátbüfi'ökét tudott osztogatni, amire 
a nagybácsi előbb felnevetett, utóbb már 
inkább csak felvsuklott.

Mikor a szürkület első derengő fénye 
áttörte magát az éj ólomsölétsvgén, a nagy­
bácsi imbo'vgó fejmozdulatokkal előszedte a 
pénzestárezáját s abból eiőkeresgélt valamit : 
egy marha-paszszus volt.

Aztán a fejét szelíden a vállára támasztva,

tálán, javadalmazása sajnálatraméltó — min­
dig tisztelet a kevés kivételnek — és ha állá­
sát bármely okból elveszti, még csak re menye 
sem lehet, hogy ismét hozzá juthasson.

Egybefoglalva a mondottakat, az egyesü­
letünk iránti közöny, nem mondom hogy telje­
sen, de részben valószínűleg elenyészik, ha 
(?) a tagsági dij apasz,tátik, ha h) a tagok kö­
telezettségének tartama 6 évről 3, esetleg 2 
évre leszáljítatík és c) ha az állásközvetítés 
szabályoztatík.

Valószínű, hogy ezen kívánságok teljesí­
tése esetén gyarapodnának az egyesület 
tagjai.

A gazdatisztek helyzete ezidőszerint — 
legenyhébben és minden nagyítás és tnlzős 
nélkül szólva - válságos és kellő minősítés 
mellett is alig-alig nyújt biztos exisztenczuít, 
annál kevésbbé kvaliiikáczió nélkül. Már pedig 
a gazdatiszti kvaliiikáczió megállapítását és a 
gazdatisztek szolgálati viszonyainak szabályo­
zását illetőleg egyesületünk csak is úgy lesz 
képes érdemleges eredményt felmutatni, ha 
kellő támogatásban részesül.

A „Mezőgazdasággal és erdészettel fog- 
; la!közök Nyugdijintézeté‘1-nél is két tényező 

közreműködése szükséges: a gazdatiszteké, 
mint közvetlen érdekelteké s a földbirtokosoké, 
kiknek javára szentelik előbbiek egész életük 
tevékenységét.

Az egyesület humánus, magasztos czélj; l 
és fontosságát illetőleg minden gazdatisztnek 
és földbirtokosnak tisztában kell lennie, igy 
nemcsak maga lesz tagjává, de legjobb meg­
győződése szerint iparkodni fog kartarsa.it is 
megnyerni ez ügynek.

Szivemből óhajtom, hogy egyesületünk 
megtalálja a helyes utat és módot exiszten- 
cziális ügyünk eíöbbrevitelére nézve, legyen a 
„Gazdatisztek Lapja11 úttörő e munkában, ösz­
tönözze. de ha kell sarkalja is tagjait saját 
érdekükben a közös munkára. 1\ L-

végig csúsztatta keze alatt a jelzett érték- 
papirost az asztalon s mondá :

„ Rátok hagyom ezt.11
Sütő Pali irakacskodó szeinpilláí alul 

hosszú, kémlelő tekintetet vetett a hagyatékra, 
majd megnehezült fejét előre tolta, inig nem 
az asztal közepén áliánál fogva megtámasztá. 
Akkor szempillái végképpen lezáródtak.

Fejét kissé féloldali hajtotta, s hogy areza 
megérintő az adakozó kezet, lomhán felkereste 
azt ajkaival, s ezuppantott rajta egyet. Ki tudja, 
mire gondolt. Aztán elaludt mind a kettő, mint 
két bölcsőbeli buba.

Erzsi nagyot nyújtózkodott, akár csak 
egy király tigris, mikor elvégezték vele a 
mutatványt. Kihajolt az ablakon, melyen keresz­
tül friss, harmatos levegő kívánkozott be.

Egy forspont már ott állott az udvaron, 
gazdájára várva, mely feltűnően hasonlított a 
szeghalmi kasznár fogatjához. Erzsi felrázta a 
tetszhalott nagybácsit s felsegítette a kocsijába, 
mire ez kinyitotta a szemeit, meglepődve 
nézett reá, s mondani akart valamit. De végre 
is csak a még mindig fogva tartott marha­
passzust nyomta a markába, s azzal folytatta 
a tetszhalált a kidüczögö kocsiján.

A leány ezután Paliba igyekezett lelket 
önteni, de hogy ez nem sikerült, ráterhelte 
szépen az asztalterítőt, nehogy meghűljön 
szegényke. Most aztán álmodhatott ö is a 
santiagói domíniumáról.

És pity malatkor, mielőtt még a pacsirta 
felimádkozott volna ehhez a friss erőt fakasztó, 
gyönyörű természethez, a leány már a mezőn 
hajlongott a ledöntött kalászcsomók után ; üdén, 
frissen s jókedvvel végezte munkáját nap­
estig anélkül, Rogy a verejték mesgyét mosott 
volna rózsapiros arczán.

Buday Barna,
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Kérelem.
A folyó évi, sőt múlt évi tagdíjakkal 

egyesületünk tagjai közül sokan hátralékban 
vannak. Tisztelettel kérjük a tagdíjak mielőbbi 
befizetését, nehogy egyesületi ügyészünk utján 
legyünk kénytelenek azok behajtásáról gondos­
kodni. ____Lgy vezetőség, 

Állás hirdetések.
E rovatban díjtalanul közöljük a „Gazdatisztek es 

Erdőtisztek Országos Egyesülete"' minden állást kereső 
tágjának hirdetését 2 hónapon keresztül.

Az állást keresők, bizonyítvány másolataikat tar­
toznak irodánkhoz beküldeni.

Az állást adó földbirtokosokat tisztelettel kérjük, 
hogy betöltendő állások esetén egész bizalommal szíves­
kedjenek irodánkhoz fordulni. Az állás betöltésre elő­
jegyzett gazdatisztek bizvnyitványmásolatait kívánatra 
bérmentve és díjtalanul küldjük meg: de ezeknek be­
tekintés utáni visszaszármaztatását kérjük. Elegendő 
csupán az illető hirdetés előtt álló számra hivatkozni.

E rovat díjtalanul áll rendelkezésre a betöltendő 
állásokat hirdetni óhajtó földbirtokosoknak is. ha egye­
sületünk tagjai sorába légnek.

Betöltendő állások.
A járdátok az ügy vezetőséghez küldendők.

30 Erdőül- kerestetik 
egy 300 holdas erdő keze­
lésére ; az illető szabad 
idejében a gazdaságban 
mint műnk a fel ügyelő is 
aikalmazlatik. Szükséges, 
hogy a pályázó ügyes va­
dász legyen s gyümölcsös 
gondozásban némi jártas­
sággal bírjon. Ajánlatok 
bizonyítvány másolatokkal 
P,aranyay Géza nagybir­
tokos úrhoz, Kurtakeszin, 
ti. }>. Marvzelbáza,Komárom 
rn. intézendők.

■VI. Nagyobb bérura da­
lomban egy számvevői és

egv segédtiszti állás be­
töltendő.

33. Grófi uradalomban 
tanintézetet végzett, némi 
gyakorlattal bírókét segéd­
tiszti állás töltendő be.

34. Egv nagyobb urada­
lomban 3 segédtiszti állás 
töltendő be. Tanintézetet 
végzett magyar, német és 
tót nyelveket bíró egyének 
előnyben részesülnek.

3.>. Grófi uradalomban 
tanintézetet végzett segéd­
tiszt felvétetik.

Állást keresők.
Főtiszti, kezelői vagy intézői állás betöltésére ajánlkoznak.

korlattal bíró, 41 éves, 
ref. vai. gazdatiszt kezelő- 
tiszti állást keres.

170. Felsőbb gazd. int. 
végzett, 20 éves, nős, r. 
k.. 8 évi gyakorlattal bíró 
gazdatiszt, bírja a magy., 
német és tót nyelveket, 
intézői állást keres

177. 29 éves, r. kát., 
felsőbb tanint. végzett, a 
magyar és román nyelvet 
biró nőtlen gazdász, több 
évi gyakorlattal ispáiii, 
kasznári, vagy hasonló 
állást keres.

178. Ispáni állást keres 
egy tanintézet végzett, több 
évi gyakorlattal biró 28 
éves, ág. ev. vak, nőtlen 
gazdász. Bírja a magyar 
és német nyelvet.

170. Intézői, vagy kéz. 
tiszti állást keres azonnali 
v. későbbi belépésre egv 
az óvári gazd ak. legjobb 
sikerrel végzett, kitűnő bi­
zonyítványokkal és hosszú 
praxissal biró, kát. csal. 
gazdatiszt; bírja a magyar, 
német, román nyelvet.

171. Egy 4i> éves, erő­
teljes. családos, gyakor­
latilag képzett erdőtiszt f. 
évi okt. l-ére, esetleg 99 
jan. l-ére alkalmazást ke­
res. Bírja a magy., német 
és tót nyelvet.

172 Ispáni állást keres 
egy 28 eves, nőtlen, ág. 
ref. vai., a defer, tanint. 
végzett gazdatiszt, ki a 
gazdaság minden ágában 
kitűnő jártassággal bir.

173. Óvári gazd. ak. 
végzett, volt urad. kezelő 
kasznár, 46 éves, r. k„ 
nőtlen, ez utón ajánlja 
fel szolgálatait a t. föld­
birtokos és bérlő uraknak.

174. K'-szth. gazd. int. 
végzett 31 éves nős gtiszt 
több évi gyakorlattal, a 
gazdaság minden ágában 
jártas, jelenleg a szőlő- és 
borgazdasági tanfolyamot 
végzi, nov. 1 - ere, v. 1899. 
jár.. l-ére alkalmazást 
keres.

173. Felsőbb gazd. tan­
int. végzett, 14 évi gya-

Az előbb közölt áliást- 
keresőkön kívül irodánk- 
beu több tanintézetet egy­
általán nem végzett és több 

ffildmkesishddt végzett 
gazda van előjegyezve, a 
kik nagyrészben önnálló, 
rendelkező tiszti állásokra 
pályáznak, részben irnoki 
és segédtiszti állások be­
töltésére ajánlkoznak. Bi­
zony;! ványmásoiaütik iro­
dánkban megtekinthetők, 
illetve kívánatra érdeklő­
dőknek bérmentve meg- 
küidhetők.

Az Orsz.-Gépész-Egyesület a gépészet minden 
ágában szakavatott gépeszeket mindé:: időben díjtala­
nul elhelyez. Budapest, VE. Yáczi-körut 33. sz.

Kedvezmények egyesületi tagok részére.
I. Fii I 'dó kedv ezm ét i yek.

A üabl megnevezett filrdöigazgatóságok, :: ke­
zelésűkben levő gyógyfürdők igénybevétele esetén, 
egyesületünk tagjainak az, alábbi . . t
gedélyezik:

..Szlíáes” az eb.- e ! v- .Korit ipvicza-
)t.

a családtagjai a családfővel 
együtt a fürdőben tartóz­
kodnak : Az elő- és utó- 
évadban: a szobák árából 
15" «-ót,az ágynemfiekárá­
ból 15" e-ot, gyógy- és zene­
dijakból 50" o-ot. A fő-évad­
ban június 25—aug. 25-ig
a) a szobák árából 10" o-ot,
b) az ágynem üti k árából 
10° o-ot, ej a gyógy- és 
zene-dijakból 50" o-öt.

-Császár für dó“ kedvez­
ményes előfizetési jegye­
ket á'l, melyek ára Í00 
darabonként 35 írt, 100 
darabonként 25 frt, 100 
darabonként 1 20 forint. A 
35 fitos jegyek az intézet 
bármely fürdőjének, a 25 
frtosak a II. oszt. fürdők, 
a 20 frtosak a férfiuszoda 
használatára érvényesek.

„Ráczffirdö“ 1. Eri gőz­
fürdőjegy, mely hétközna­
pokon egész nap, vásár­
os ünnepnapokon csak 
délután érvényes 30 kr.
2. Eri gőzfürdöjegy, mely- 
vasár- és ünnepilapokon 
délelőtt is érvényes 40 kr
3. Női gőzfürdőjegy, mely 
naponta érvényes 35 kr. 
E jegyek a Ráczfiirdo 
pénztáránál készpénziize- 
tés és a nálunk kapható 
utalványok átadása mel­
lett válthatók.

Pöstyen és Tarosa für­
dők esetről-esetrc enged-- 
Iveznek kedvezményeket 
egyesül etünk azon tagjai­
nak, akik ezt levőiben ké­
rik a fürdűigazgatőságtól.

1. (ivarosok és kereskedők.

‘i'kiilesfiirdií-
Ll-Ot

„Iglöfiired- a k .vetkező 
ed vc/rtié a veket nyuj tj a 
gyesük1 tűnk tagjainak, ha

A „

Bücher Eíudolf. Buda­
pest. VII., Xagymezö-utcza 
68. Ekék és egyéb talajmű­
velő eszközök, áreng. 10" o 

Brázay Kálmán. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 23. 
Fűszer- és gyarmatáruk 
után 2" ü, sós-borszesz,20°/0 

Briinner Test verek. Bu­
dapest, IV.. Koronaherczeg- 
utcza 3. Lámpák, lámpa­
részek és lámpások, 10% 

C'aMeronl és tsa, Bpest. 
Váczi-utcza 30. Optikai 
tárgyak, szemüvegek, lát­
csövek, hőmérők, 10° o 

hitma r It. Budapest, 
V., Fürdő- és Nádor-utcza 
sarok. Lámpák, lámparé­
szek, lámpások, áreng. 5°/o 

hóna höine és Ein. Bu­
dapest. IV., Mária-Valéria- 
utcza. Papír, Írószer, nyom­
tatványok és feljegyzési 
könyvek raktára, áreng. 5% 

El singer >1 .1. és fiai. 
Budapest, V.,Thonet-udvar. 
Vízmentes szövetek, pony­
vák, zsákok, kendertömlők, 
esőköpönyeg és gazdasági 
sátorok, árengedmény 5°/o 

Fairbanks mérleg- és 
gépgyár r.-társ. Budapest, 
Andrássy-u. 14. gazd. gé­
pek. tizedes és százados 
mérlegek 10"o

Feldmann és Kádár. 
Budapest, VE, Teréz-körut 
34. Műszaki és gazdasági 
kellékek, szerszámok, fű­
szerek és reszelek. Orosz 
és amerikai henger- és gép­
olajok, olíva gépolaj, i5°/o 

Freund V. és Fia. Bu­
dapest, IV.. Roronaherczeg- 
uteza 3. Nyergek, lószer­
számok, bőröndök és úti­
táskák, iópokróezok, istálló­
éi tisztitó szerek, 5% 

Friedlänilvr .1 éi zsvf. Bu­
dapest, Vili., Külsö-Kere- 
pesi-ut 1. sz. Mindennemű 
mezőgazdasági gépek és 
eszközök, szólrnotorok. szi­
vattyúk, áreng. 171 2% 

Fuchs (v. Budapest, VII., 
Károly-körút 1. Gazdasági 
gépek, tizedes és százados 
mérlegek, árengedmény 5% 

Geittner és Rausch 
Budapest, Andrássv-ut 8. 
Háztartási és konyhafelsze­
relési czikkekböl 10" fi, mű­
szaki szerszámok, munka- 
gépiek. kutszivattyuk, tüz- 
olt<i-fecskendük és tűzoltó- 
felszerelésekből az áru és 
vételhez képest 5—16°>-ig.

Glass <*s Társa. Buda­
pest, TV., Muzeum-körut 5. 
Úri fehérnemű, vízhatlan 
esököpenyek, Jaeger-áruk, 
árengedmény ó%

Groásr lapéit fia. Buda- 
t. VI., Yáczi-körut 43. 

n és női fehérnemű, férfi 
ingek, gallérok, kézelők 
zsebkendők; füzeik és kö- 

PÁTBÍA“ irodalmi

!>

mg.
Hat sebek Emil, Buda­

pest, Andrássy-ut 13. Lát- 
szerek és norinbergi dísz­
műáruk, árengedmény 10° o 

Huzelia >1. Budapest, 
Váczi-utcza 1. Vadászfegy­
verek- és vadászkellékekbö! 
(töltények kivételével.) 5% 

Kanitz C. és Fiai. Bu­
dapest. Dorottya utcza 10. 
Papír- és Írószerek, nyom­
tatványok, amerikai író- 
gépiek, árengedmény 10",'o 

Karolyi György. Buda­
pest. V.. Dorottya-». 10. 
Papír, iró és rajzszerek, 10% 

Kertész Jenő. Buda­
pest, Kerepesi-ut 8. Díszmű­
áruk és úri divatáruk, 10% 

Kimer József. Buda­
pest, IV.. Szervita-tér 2. 
Vadászfegyverek és vadász- 
kellékek. forgúpi-z to Ívok 

sth.-böl (töltények és egyéb 
lőszerek kivételével) Ív*1/» 

Konta és Kaloszek. Bu­
liest, IV,. Kveskeméb-u. 9. 
Vászon, fehérnemű, női és 
úri djvatezikkek, szövött- 
áru, árengedmény 5°,in

Kontúr Alajos. Buda­
pest, IV., Lipót-utcza 10.
Üveges porczellán kész­

letek és használati edé­
nyek : képezetek és tábla- 
üveg raktár, áreng. 10°/o 

Kunz József es társa. 
Budapest. V.. Deák-tér 1. 
Vászon, fehérnemű, sző­
nyeg és pokrócz áruk 5" o 

Kähne Ede Mason, — 
Budapest. VI., Yáczi-körut 
57 a. Kizárólag hazai gyár­
tású gazdasági gépek és 
eszközök gyári árából, 10" a 

Lászlóczky Gyula. Bu­
dapest, IV.. Egyetem-u. 7. 
Férfi és fiú ruha-raktár, 5% 

l.eitvrsdorfer 1) és Fia. 
Budapest, IV.. Korouaher- 
ezeg-uteza 6. Kész férfi és 
íiu ruha-raktár, ruha szö­
vetek, árengedmény 5° ó 

Magyar fém- és lámpa- 
áru gyár r.-t. Budapest, 
Y., Gizelláit r 1., VI., Teréz- 
körut I.. Vili. tlllöi-ut 2. 
Pozsony, Lörinez-kapu-u. 1. 
és Kolozsvár, Hid-u. 20. sz. 
Lámpák, iámparészek, lám­
pások árengedmény 10“ o 

Molnár és Moser. Bu­
dapest, Koronahcrczeg-u. ü. 
Illatszerek, szappanok, ház­
tartási és gazdasági ezikkek, 
gyógyáruk, vegyszerek, köt­
szerek, árengedmény 10" v 

Melieliár Ferencz. Bu­
dapest, Na gymezö-utcza 68. 
Vetőgépek, áreng. 10° u

Neo»i Ilii Alajos. Buda­
pest, IV.. Váczi-utcza 27. 
Kötő szer és sebészeti ezik­
kek, sérvkötök , gunirní- 
külőnlegességek, lu" o

líiglvr József Ede. l'a- 
p ír női nü g vár részv.-társ. 

vállalat és nyomdai részvénytársaság n

Budapest, Erzsébet-tér 19. 
Írószerek, íróasztali beren­
dezések. gazdasági nyom­
tatványok es könyvek, Tó" o 

Szántó es Glass. Buda­
pest. IV.. Muzeum-körut 37. 
Uri fehérnemű, ingek, kéz­
elők. gallérok, áreng. 5°,o

s/enásM és Reimann.
Budapest. 1\.. Ferencziek- 
tere 9. Papír, irodai fel­
szerelések, nyomtatványok, 
ieveldobozok, áreng. ío° o

Szónyeglláz. Budapest, 
IV, Károlv-körut 26. Sző­
nyegek, függönyök, térítők, 

ágyneműtek, vasbutorok, 
pokrócz*>k és lakásberende­
zési czikkekböl areng. 10" o 

Sziies Zsigmond. Buda­
pest. VI, Xagymező-ttteza 
os. Széna-gyűjtők, trieurök, 
rosták, tengeri morzsoiók, 
szecskavágók, darálók, jár­
gányok, borsajtók és vizük, 
mérlegek s egyéb gazda­
sági eszközök, áreng. 12" o

-• Politikai napilapok,' szakközlönyök, szép- 
irodalmi és élczlapok.

A kedvezményt adó lapokra a „Gazdatisztek és 
Untéit isztok Országos Egyesületének tagjai" kedvezmé­
nye- áron, részint közvetlenül, részint az egyesületi 
iroda utján fizethetnek elő, amint ez a hirdetmények 
szövegéből kivehető. Egyesületünk tagnévsora a lapok 
kiadóhivatalainak birtokában van. Az egyesületi tag­
ságra az előfizetések alkalmával hivatkozni kell.

Budapest. Képes poli- 
tdóh'tikai napilap. Kiadóhivatal 

Budapest, Sarkantviis-u. 3. 
Előfizetési ára egv évre 12 
frt. Tagjainknak 9 forint, 
árengedmény 25" o

Borászati l.apok. XXX. 
évfolyam. Szerkeszti Baross 
Károly. Előfizetési ára egv 
évre 5 írt, fél év 2 frt 50 
kr. Tagjainknak egészévre 
4 frt. Jel évre 2 frt. 20°/e 

Egyetértés. Botit, napi­
lap. Kiadóhivatal Budapest, 
IV.. Papnövelde-utcza 8. 
32-ik évfolyam. Előfizetési 
ára 20 frt helyett, 14 frt, 
árengedmény 30°; u

Képes Néplap. Előfize­
tési ára 1 i évre 70 kr.. A 2 
évre 1 frt 20 kr. Egyesü­
letünk tagjai irodánk utján 
15% kedvezményűvel fizet­
hetnek elő a lapra.

Magyar Bazár. Wohl 
Janka divatlapja. Kiadó- 
hivatal Bpest, Ferencziek- 
tere 8. Megjelenik havon- 
kint 4-szer. Előfizetési ára 
1 4 évre 2 frt, tagjainknak 
1 frt 60 kr. 20%

Magyar Gazdák Lapja. 
Gazdasági szaklap. Kiadó­
hivatal Budapest, V., Afea- 
démia-u. Előfizetési ára egy 
évre 8 forint, tagjainknak 
4 irt árengedm. 50" ó

Magyar Hírlap. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, V.. iionvéd-u. 4. 
Előfizetési ára 14 irt. Egye­
sületünk tagjai irodánk ut­
ján tó" it kedvezménvnyei 
fizethetnek elő a lapra.

Magyar Nők l apja. Ki­
adóhivatal Budapest, V-, 
tlold-iitcza 25. Előfizetési 
ára egy évre ti frt, tagjaink­
nak 3 "írt áreng. 50% 

M anyai-ország. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, Sándor-uteza 2. 
Megjelen a fő városban este, 
a vidéken kora reggel. Elő­
fizetési ára I hóra 1 "20 kr, 
tagjainknak 1 frt lu-ti" o

Magyar l’jság. Politikai 
napilap. Megjelen a fővá­
rosban este, a vidéken 
kora reggel. Kiadóhivatal 
Budapest, IV., Ferencziek- 
tere 3. Előfizetési ára 1 4 
évre 3 frt, tagjainknak 2 
frt 70 kr., 1 hónapra l frt, 
tagjainknak 90 kr. 1 u% 

Nemzet. Politikai napi­
lap. Kiadóhivatal Budapest, 
IV.. Fereneziek-tere 3. Fő- 
szerkesztő Jókai Móp fele­
lős szerkesztő Gaján Ödön. 
Előfizetési ára 1 4 évre 4 
írt 50 kr., tagjainknak 4 
frt 05 kr. 10%

Ország Világ. Kiadó- 
hivatal Budapest, V.. Hold- 
utcza 7. 19 évfolyam. Elő­
fizetési ára egy évre 8 frt, 
tagjainknak 7 frt. 12'5% 

I’csti Napló. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, VI. Teréz-körut 23. 
Egész évre 14 frt helyett 
12 frt, félévre 7 frt helyett 
6 frt, negyedévre 3 frt 50 
kr. helyett 3 frt. 14"3% 

Politikai Újdonságok. 
Előfizetési ára 1 4 évre 1 frt 
25 kr. Egyesületünk tagjai 
irodánk utján 15% kedvez­
ményei fizethetnek elő a 
lapra.

Vrambátyám.Humorisz-
tikus hetilap. Kiadóhivatal 
Budapest. IV., Egyctem-u. 4. 
Előfizetési ára egész évre 
3 Irt. tagjainknak 6 ft. 25% 

Üstökös a legrégibb ma­
gyar élczlap. Kiadóhivatal 
Budapest, llonvvd-utcza 4. 
41-ik évfolyam. Előfizetési 
ára egész évre 8 frt helyett 
6 frt. 25« o

\ asáriiapi l'j'ág.Kiadó­
hivatal Budapest, IV., Egye­
tem-u. 4, Előfizetési ára1 4 
évre 2 B t, egész évre 8 frt. 
Egyesületünk tagjai irodánk 
utján 15% kedvezménvnyei 
if i évre í frt 70 kr.,egész 
évre 6 irt 80 kr.-ért)4Siet­
hetnek elő a lapra.

:}. Szállodák.
A szállodák által adott árkedvezményt csakis 

egyesületünk tagjai vehetik igénybe, tagsági igazolvá­
nyuk (tagdíj lefizetés! nyugtai felmutatása mellett.

Continental szálloda.
Budapest, \ Xádor-u. 22. 
a szobák árából 10" ó

Erzsébet Királyné szál­
loda. Bncst. IV., Egyetem-u.
5. a szobák árából 20" o

Eondon szálloda. Buda­
pest. Váezi-körut 65. a szo­
bák árából 10%

Metropole szálloda.Bu­
dapest, Vili., Kerepesi-ut. 
Udvari szobák árából 10% 
útCzai szobák árából 20" o

Nádor szálloda. Buda­
pest, IV.. Vámház-korut 2. 
a szobaárakból 25" e

Paris s/ál!oda. Buda­
pest. Váezi-körut 25 a 
szoba árakból 10%

Szikla) Sándor „József 
föherezeg“ szálloda. Iiv- 
dapo-t, Kerepesi-ut 79., a 
központi személy-pályaud­
var áteiieneben, a szoba- 
drakbóí 20" <>

MEZ

Elöl
Egész

Az Országos| 
Az Országos Ma

H]

A Magyal 
Országos Egye\ 
szerdán d. u, 31 

mányi ülésére.
Tárgy sor o A
1. Múlt ülj
2. Két hit
3. Határoz 

ügyében.
4. Belépés]
5. Kérvénx
6. Pénztár
7. Székesíj
8. Javaslat 

törvény£_életbelé| 
gyában.

9. Folyó 
Az ülés

tart igazgatósági

Azon egy] 
tési kötelezettsé 
get nem tettet 
hátralékos tagú 
beküldeni szives 
tenni elmulaszt)] 
ségük teljesítésé 
fognak felszólít^ 

Nehogy ör 
egyesületnek pej 
zanak, kérjük, 
lemetlen feladati 

A tagok 
évkönyvben fogll 
tagnak megküld]

Tai
Az 1898-ik 

hó 20-úig beküldötl

Az orsz. magyar gazd. egyesület- tulajdona,

yomása.

Kvalifi]
Gazdatisz 

az éjji bornál] 
hosszú vajudti 
azt szabályozif 

Abból az 
gam előtt e kJ 
szerint a kult 
középiskolai 
1883. évi XXl 
tozott viszon] 
módosítani

wm m

éíSőSsi


